

伟大出自平凡 英雄来自人民

共青团上街区委：复工复产一线的青春身影

青春不仅是浪遏飞舟的奋勇搏击，更是日积月累的精耕细作。在复工复产的新战线上，共青团上街区委结合“三送一强”活动，及时跟进、全面动员，组织团员青年走进复工企业、坚守一线岗位，奋力冲锋、无私奉献，为全面恢复上街区经济社会正常秩序挥洒青春汗水。

当好企业复工复产“服务员”



从大年初二至今，工业路街道团工委书记屈海勇一直奔走在企业疫情防控和复工复产的第一线。

疫情防控工作中，他带领工作小组对辖区 98 家工业企业逐一进行摸底排查，建立防疫档案，日巡查指导企业落实防疫措施，筑牢了企业安全的坚实防线。

企业复工复产启动后，屈海勇立刻带领团员青年到企业进行走访对接，了解企业需求，梳理汇总企业问题，做到“一企一策、一企一台账”。对省市区出台的惠企政策，他结合企业特点，逐一标出重点，划好红线，为企业进行“一对一”上门解读，让企业第一时间受益。针对企业面临的困难与紧急需求，他总是第一时间“接单”、第一时间解决，帮助企业协调了一次性口罩、测温枪、84 消毒液等一大批防疫物资，招募紧缺技术工人 30 余人，解决企业运输问题，为企业复工复产解了燃眉之急。

“急企业所急、想企业所想、办企业所需，这是我们的职责。”屈海勇表示，将继续当好企业复工复产服务员，为企业稳产达产扩产贡献青春力量。

当好企业一线“战斗员”



李泽同是河南盛誉实业有限公司一名新入职的青年员工。出生于 97 年的他，在疫情防控之初，第一时间报名参加了公司疫情防控工作小组，主动承担企业卫生消杀任务。利用休息间隙，他还将疫情防控的科普知识进行梳理汇总，及时推送给每一位企业同事，让大家及时知晓相关政策知识。

企业复工后，李泽同一边处理积压的合同订单，一边继续参与企业防疫工作。他每天都提前到岗，协助卫生消杀、测量体温、发放防疫物资等工作。对于搬运防疫物资等“体力活”，他总是跑在最前面。有些年纪较大的员工对健康系统扫码不太熟悉，他也总是耐心细致地为同事解答。

李泽同说，“我的身边都是朝夕相处的同事，作为年轻人理应也必须冲在疫情第一线，当好复工复产的战斗员。”

唯有只争朝夕，方能不负韶华。在助力企业复工复产工作中，上街区广大团员青年在政策宣传、防疫保障、暖心代办、助企用工、问题帮扶等方面积极行动。他们把人生价值的体现同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，以脚踏实地、艰苦奋斗的优良作风，把坚定理想信念当作航行的灯塔，让青春的脚步更加坚定从容、铿锵有力。

(记者 雷霄 通讯员 杨俊)

中安街社区

“送学上门”让行动不便老党员不掉队

“胡叔叔，您好！最近身体怎么样呀？我们来看你了。”

在老党员胡高春家里中安街社区书记张元春带领党员详细了解了他近期的身体状况，并给他读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等学习材料，胡叔叔感动的说：“社区工作那么忙，你们还专程来看我，为我送来了精神食粮。我今后一定会多学、多看、多听，让自

己的脚步时刻跟上党的步伐。”

中安街社区根据实际情况，对行动不便老党员定期组织“送学上门”，让老党员足不出户就能了解党的最新方针政策，确保每位党员“不缺课”“不漏学”“不掉队”，保证了党员学习的全覆盖。让每位党员能充分感受到中安街社区大家庭的关怀与温暖！

(通讯员 胡芸汇)



组织南部山区五个村三委班子成员、队长及工作人员到三门峡卢氏县进行专题意识形态培训。

(通讯员 陈超 赵喜迎)

●颐苑社区 5月14日，社区党支部党员干部在“永恒的信念”红色教育展览馆观看《禁止赠送礼》影片，搭建集教育、警示于一体的“廉政小课堂”，拧紧支部党员干部的纪律作风弦。

(通讯员 苏贝)

●东方社区 5月29日，是中国计生协会成立 40 周年纪念日，也是计生协会第 22 个“会员活动日”。为充分发挥基层计生协会作用，深入拓展计生优质服务。近日来，社区计生协会开展了“壮阔四十年 奋斗新时代”暨“5.29 会员活动日”系列宣传服务活动。

(通讯员 王拴)



区街璀璨彩

●金苑社区 5月20日，社区新时代文明实践站联合绿城妈妈社工在辖区内开展了垃圾分类宣传活动，通过集中宣讲、发放宣传页、入户宣传等多种方式，倡导居民爱护环境卫生，养成文明健康的生活习惯。此次活动，共计发放宣传资料 100 余份，130 余名居民参与其中。

(通讯员 杨露)

●汇丰社区 为提升辖区居民的艺术素养，丰富居民精神文化生活，近日，社区新时代文明实践站组织辖区居民开展工笔画学习培训活动，近 20 名居民参加活动。

(通讯员 汪晓楠)

百岁老人过生日

社区上门庆生

盛世常青树，百年不老松。四季的风吹动岁月的风铃，家住济源路街道三湾街社区十四小区公园街 4 号楼的崔素云老人迎来了她的百岁寿辰。

俗话说的好，家有一老胜似一宝。崔素云老人不仅是她六个孩子的宝贝，也是社区的，更是街道办事处和上街区的宝贝。区委、区政府专门为老人定制了象征着健康长寿有松鹤延年的大匾额；社区金阳光文艺志愿者、国浩物业人员听说社区要去给老人送祝福庆祝生日都早早来到三湾街社区党群服务中心大厅门前等候出发。

上午九点，社区文艺志愿者们敲锣打鼓。社区工作人员，办事处民政科科室人员，街道分包社区科级干部周志新、樊静陪同街道党工委书记李智俊。有手捧鲜花、有拿蛋糕的；有抬着长寿大匾额的，大家一路说着，纷纷上门到崔素云家为老人庆生。

当老人得知大伙儿要给她庆生时，乐得合不拢嘴。老人早早就换上了一身喜庆的红衣服，面色红润，精神矍铄，走路不要拐杖，也不要人搀扶，完全看不出是一



位历经百年沧桑的老人。看到街道党工委书记李智俊带着大家进到她家时就紧紧拉住李书记的手，高兴地说：在疫情特殊时期，社区工作人员不仅为我买菜、还倒垃圾、抗击疫情传来了好消息。今天是我的生日。你

们居然还记得我的生日，你就带着大家来给我过生日，我这一大把年纪了，真是想了共产党的福。”

崔素云出生于 1920 年，老人的生活起居由她几个儿子悉心照料。“老人的日常生活非常规律，每天早睡早起，饮食也清淡，待人非常和蔼，遇事也不慌，每天乐呵呵的，想来这就是老人的长寿秘诀”儿子刘广才笑着“总结”道。

工作人员一起为老人送上鲜花、蛋糕，并点上生日蜡烛。“祝你生日快乐……”在欢快的生日祝福歌声中，当老人双手合十许下心愿，与大家一起吹灭蜡烛时，现场响起了热烈的掌声，欢乐的气氛弥漫了整个屋子，每个人的脸上都荡漾着笑意。“能给百岁老人过生日，这是我以前没有遇到过的快乐事，我觉得能参加这样的活动，沾了老人的喜气，特别开心和幸福，让我知道了乐观豁达才能长寿、简单生活才是幸福。希望我们社区以后能有越来越多的百岁老人，老年人的生活也是越来越好。”为老人庆祝寿辰的社区志愿者吉玉琴说道。

(通讯员 杜娟)

“小马扎”拉家常 解决问题搭桥梁

“书记，俺家的拆迁补偿款啥时间能发到位？”“书记，俺队的下河地租金协调好了不？”……“大家不要急，慢慢说，今天咱们敞开聊，一个问题解决。”日前，在峡窝镇大坡顶村进行的一场特别的“大走访”活动中，村民与大坡顶村驻村第一书记李广全坐在一起，大家你一言我一语，讨论着居民关心的各种话题，在这种面对面的交流中，很多难题找到了解决思路。

群众路线是党的生命线和根本工作路线。近日，大坡顶村驻村工作队积极克服疫情影响，探索创新工作方式，在小区广场上坐马扎，访民情，听民声，在接地气中开展“大走访”活动，着力解决联系服务群众“最后一公里”问题，努力以实际成效取信于民。

群众路线要内化于心、外化于行。驻村工作队通过拉家常，详细询问他们家庭收入、生产生活、需要村两委解决的问题等情况，将沟通交流情况认真填写在走访登记表上，同时

向村民介绍了全区复工复产、重大项目推进和财政收支困难等情况，全面宣传、解释拆迁补偿政策，对群众反映的问题逐一进行答复，并提出有针对性的意见和建议。通过开展“小马扎”“大走访”活动，驻村工作队更进一步贴近了群众生活，详细了解了群众需求，累计收集到长时间拖欠拆迁补偿款、租地款和需要增加电瓶车车棚等各类民生问题近 10 项。“开展驻村工作，说一千道一万，还得看解决问题。”驻村第一书记李广全告诉记者。

据了解，从去年开展软弱涣散党组织整顿工作以来，大坡顶村坚持问题导向，坚持施政顺应群众、决策问计群众、评价交给群众，把接地气变成听民声、解民忧、聚民心的过程，对群众反映的切身利益问题和合理合法诉求，逐项制定具体解决方案，落实落细工作，确保事事有着落、件件有实效，不断提高群众满意度、获得感、幸福感。

(通讯员 李军 赵利)

商业街社区

及时解决烦心事 助力城市品质大提升

“孙小，一到夏天晚上，有些过路人不自觉，往这儿乱丢垃圾、随地便溺，臭气熏天，能不能想办法治理治理？”三级巡员孙丽鹏正在登封路上巡查，热心居民张广发反映新建街与登封路交叉口配电箱后面存在卫生死角。群众关心的事，再小也是大事，能解决的立即解决。商业街社区立即组织志愿者对卫生死角进行清理，又联系环卫车对清理后的路面彻底冲洗，为了不留后患，他们还找来铁皮、铁丝、钳子将拐角处进行封闭。看着烦心事这么快就得到解决，张师傅及周围的商户纷纷竖起大拇指。

“按照街道工作要求，我们每天从早 8 点至晚 8 点不间断全面巡查，定点、定时、定人、定责，无死角，全覆盖”

(通讯员 孙丽鹏)

汇丰社区

党建引领助推垃圾分类

为积极推进生活垃圾分类处理工作，让居民树立垃圾分类的理念，5月15日，汇丰社区党支部组织党员、志愿者、共建单位携手北京环卫公司，在“垃圾分类示范点”森海正阳门小区开展了垃圾分类宣传活动。

活动现场，党员志愿者们通过详细讲解、发放垃圾分类宣传页的形式，让居民掌握垃圾分类的知识，并现场向居民演示四色垃圾桶即“厨余垃圾”“其他垃圾”“可回收物”“有害垃圾”应如何分装，指导居民

正确进行垃圾投放。很多居民都表示：“其实也知道垃圾分类活动，就是因为工作忙，没有认真细致了解过，也觉得挺麻烦的，但是通过你们的宣传还是觉得很有意义的。”

社区党支部书记表示：“支部将继续以‘党建+’为引领，凝聚红色力量，倡导生活新风，发挥党组织和党员示范带动作用，用‘红色’力量助推‘绿色’分类，把垃圾分类处理这项工作真正落实，建设更加绿色宜居的社区。”

(通讯员 王禄状)

淮阳路社区

与爱‘童’行，让爱回家

为进一步推动社区主题党日活动规范化、多元化，增强党组织凝聚力，同时给辖区困难儿童更多的关爱，传递温暖，让他们健康快乐地成长，5月20日，淮阳路社区开展“与爱‘童’行，让爱回家”主题党日活动。活动按照常规在社区会议室进行了五步的规定动作，“X”项的自选动作党员志愿者们则来到辖区困难儿童武昊家，为其送上慰问品及党

和政府的关怀和温暖。走访中，志愿者们给孩子送上书包等慰问品，并鼓励孩子要勤奋学习、保持乐观。之后志愿者们与监护人面对面地交流，详细了解孩子近期的生活、学习、健康等情况，并表达社区会尽力给予必要的帮助，为家庭解决一些实际困难。监护人也对社区党支部的细心帮助和关怀表示感谢。

(通讯员 赵月)

12349 智慧养老服务中心

发挥线上作用 真情服务老人

自复工以来，12349 智慧养老服务大厅积极行动，充分发挥线上作用，为老年人身心健康保驾护航。

疫情期间，坚持“7x24 小时”全天候人工值守，通过线上关爱的方式，对高龄、空巢老人进行回访，了解老人疫情期间的生活、身体和出行等状况；同时向老人宣传新冠肺炎的防护措施，提醒老人减少外出、勤通风、勤洗手、加强个人防护；对因疫情产生紧张情绪的老人开展心

理慰藉，引导老年人科学应对疫情。正是通过这些贴心、暖心的问候和叮咛，耐心的答疑解惑，才换来了全区老年人的安心。

截至目前，上街区 12349 智慧养老服务大厅已累计接听、回访老人电话 700 余个，并详细记录每位来电老人对服务的需求，做好台账记录，以便后期的服务更加精准、便捷。

(通讯员 刘雪梅 蒋菁菁)